
 

 

 

ΕΣΠΑ 

 

«Ταμείο Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας»  

  Σκοπός 

Δυνάμει της υπ’ αρ. 455/02-03-2022 (ΦΕΚ Β΄/1075/10.3.2022) Κοινής Υπουργικής Απόφασης συστάθηκε 

το Ταμείο Μικρών Δανείων Αγροτικής Ανάπτυξης του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 

Σκοπός είναι η παροχή με ευνοϊκούς όρους νέων συγχρηματοδοτούμενων, από το Ταμείο, μικρών 

δανείων για την υλοποίηση επενδύσεων των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον 

αγροτικό και μεταποιητικό κλάδο αγροτικών προϊόντων.  

Το Ταμείο στοχεύει στην υλοποίηση των Δράσεων: 

 Στήριξη επενδύσεων στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις: Η στήριξη στο πλαίσιο αυτού του επιμέρους 

μέτρου θα παρασχεθεί μέσω της Δράσης 4.1.4 («Υλοποίηση επενδύσεων που συμβάλλουν στην 

ανταγωνιστικότητα της γεωργικής εκμετάλλευσης με Χρηματοδοτικά Εργαλεία>>), και 

 Στήριξη επενδύσεων στη μεταποίηση, εμπορία ή/και ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων. Η στήριξη 

στο πλαίσιο αυτού του επιμέρους μέτρου θα παρασχεθεί μέσω της Δράσης 4.2.4 («Στήριξη 

επενδύσεων στη μεταποίηση, εμπορία και ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων με τελικά προϊόντα 

σύμφωνα με το Παράρτημα Ι της Συνθήκης για τη Λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

(γεωργικό προϊόν) με Χρηματοδοτικά Εργαλεία»). 

To Ταμείο επιδοτεί το 100% του επιτοκίου αποκλειστικά για τα δύο (2) πρώτα έτη από την ημερομηνία 

της 1ης εκταμίευσης υπό την προϋπόθεση ότι η επιχείρηση δεν παρουσιάζει ληξιπρόθεσμες οφειλές, 

μεγαλύτερες των 90 ημερών για την συγκεκριμένη χρηματοδότηση. 

Σε περίπτωση που προκύψουν ληξιπρόθεσμες οφειλές μεγαλύτερες των 90 ημερών, η επιδότηση 

διακόπτεται οριστικά. 

Τα δάνεια μέσω του Ταμείου Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας χορηγούνται σε 

συνεργασία με την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα (ΕΑΤ). 

  Δικαιούχοι 

Η Δράση απευθύνεται σε υφιστάμενες Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜΜΕ) και οι οποίες πληρούν 

σωρευτικά τις εξής προϋποθέσεις: 

 Να μην θεωρείται Προβληματική Επιχείρηση, κατά την υποβολή της αίτησης 

χρηματοδότησης προς την Τράπεζα, 

 Να δραστηριοποιείται στην παραγωγή αγροτικών προϊόντων και στην επεξεργασία 

τροφίμων  με τελικό προϊόν γεωργικό 

Τίτλος 



 

 

 Να μην έχει οφειλές προς την Τράπεζα στην οποία θα υποβάλλει το αίτημα 

χρηματοδότησης μεγαλύτερες των 90 ημερών κατά τον χρόνο υποβολής αιτήματος  

 Να είναι φορολογικά και ασφαλιστικά ενήμερες κατά το χρόνο εκταμίευσης του δανείου, 

 Να κρίνεται πιστοληπτικά αποδεκτή, σύμφωνα με την ισχύουσα πιστωτική πολιτική και 

τις εσωτερικές διαδικασίες του Χρηματοπιιστωτικού Ιδρύματος.  

 Να είναι επιχείρηση για την οποία δεν συντρέχουν οι λόγοι αποκλεισμού του άρθρου 

40 του ν. 4488/2017 (ΦΕΚ΄Α 138/139), όπως ισχύει, 

 Να μην αποτελεί επιχείρηση για την οποία εκκρεμεί εντολή ανάκτησης προηγούμενης 

παράνομης και ασύμβατης κρατικής ενίσχυσης που προέκυψε από δημοσιονομική 

διόρθωση που αφορά το ΕΓΤΑΑ, 

 Να μην έχει υπαχθεί σε συλλογική διαδικασία αφερεγγυότητας ούτε να πληροί τις 

προϋποθέσεις με βάση την εγχώρια νομοθεσία για να υπαχθεί σε συλλογική διαδικασία 

αφερεγγυότητας,  

 Να μην έχει λάβει δάνειο από προηγούμενα ή τρέχοντα χρηματοδοτικά εργαλεία που 

διαχειρίζεται η ΕΑΤ, για τα οποία έχει εμφανίσει δυσμενή συναλλακτική συμπεριφορά 

στην αποπληρωμή του,  

 O υποψήφιος πιστούχος μπορεί να αιτηθεί συγχρηματοδοτούμενο δάνειο σε 

περισσότερους από έναν ΕΧΟ, αρκεί το ποσό να μην υπερβαίνει αθροιστικά το 

ανώτατο όριο των €25.000 

  Προϋπολογισμός & ποσοστό χρηματοδότησης 

 Ποσό δανείων: από €3.000 έως €25.000 

 Διάρκεια: από 24-60 μήνες 

 Περίοδος χάριτος: έως 24 μήνες 

  Επιλέξιμες δαπάνες 

Επενδυτικές δαπάνες κάθε είδους, των οποίων η αναγκαιότητα τεκμηριώνεται από το υποβαλλόμενο, με 

την αίτηση δανειοδότησης, επιχειρηματικό σχέδιο.  

Επιπρόσθετα, δύναται να συμπεριληφθούν και δαπάνες κεφαλαίου κίνησης αποκλειστικά και μόνο για 

τους σκοπούς της επένδυσης. Όλες οι επιλέξιμες δαπάνες τεκμηριώνονται βάσει παραστατικών. 

Παράλληλα ο Τελικός Αποδέκτης δύναται να επιχορηγηθεί με ποσό ύψους έως τριακόσια ευρώ (€300 ανά 

Α.Φ.Μ.) με σκοπό την παροχή τεχνικής και συμβουλευτικής υποστήριξης (mentoring). Η επιχορήγηση δεν 

είναι υποχρεωτική να ληφθεί από τον Τελικό Αποδέκτη. 

Προθεσμία και διάρκεια έργου 

Η διαδικασία προβλέπει ότι οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις θα πρέπει να υποβάλουν τα αιτήματα 

δανειοδότησής τους στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) 

(https://www.ependyseis.gr/mis  ), επιλέγοντας την Τράπεζα με την οποία επιθυμούν να συνεργαστούν. 

https://www.ependyseis.gr/mis


 

 

Το προϊόν θα διατίθεται στις επιλέξιμες επιχειρήσεις έως την 31/12/2025, υπό την προϋπόθεση ότι ο 

προϋπολογισμός του Προγράμματος, δεν έχει εξαντληθεί νωρίτερα 

 

 

 


